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Ц п 1 С н а :
Зл ЦР11.' 1'0РУ и АУСТРО- 

УГАРСКУ н.1 годину П ф.. ии 
ио годанс :> <!>., на четпрт године
I ф. и 50 ноичића.

За БПСНУ н ХЕРЦЕР0Ш1НИ
II еве остале иемл.е у ЈЕВРОПУ 
и АМЕРПЦП: на годину 20 фра 
нака, на по годнне 10 4)>анак:>, 
на четврт годпне 5 Франака. .1 !! С Т 3 ) I! <1 .1 II Т II К II I.' II, II Ж I, I! II 0 С Т.

Иретиаата шал>е ее у плаКеним 
пиемима неноередно админнетра- 
Ш.јн „Глаеа Црногорца" на Цг- 
Тим.с. а може ее и карто-1 уну 
тш.цом на ношту у Котор. До • 
111О11 г.тл.у се урелншнтну. Руко-’- 
ни.-н сс не враКају.

За огласс нлаћа сс, по г.ромору 
којн вауаму иа петита, 7 нокчића 
од реда за први нут, а за свакн 
дал>и пут ио 5 новчића. За огласе 
ве!.е и на дуже нријеме иопу 
шта се.

ПОЗИВ НА ПРЕТГМАТУ.
Од 1 априла ове године отвара 

ее нова претплата на ,,1'лас Црногор- 
ца“. Молимо еве оне нретнлатнике, 
који за ирву четврт дугују, Д» нам 
претнлату што прије пошаљу. Од 
данае иочнљући принаћс „Глас ЦрнО- 
горца" само оии који су претнлату 
аа н»сга иаиријед положнли.

Лнст етаје:
За Црну Гору и Аустро-Угарску:

На годину . . . фор. 6. —
На но године . . 3. —
На * 1 ј год. (3 мјее.) ,, 1. 50

За Босну и Херцеговину и све остале 
земље:

На годпну . . . фран. 20. —
На по годиие. . „ 10. —
На */,ј год. (3 мјес..) „ 5. —

Претнлата пз Црне Горе нек се 
шаље у наплаћеном пнему на Уиравц 
Државне ПГтаампарије на Целанњц.

Претплата еа стране може е* као 
н до еад елатп па г. Петра Рамада- 
новнКа у Котаор са означељем да је 
за „Глае Црногорца“.

Претплату на наш лист у Ор- 
онји примн Кр. сри. отиравншиашо 
новипа п Књнжпра В. Валожи&а у 
Биограду.

Ко са стране жели поелати нрет- 
плату непосредно на Цетиње, нек 
је управп на Државну ПГтампарију 
у писму наплаЂеном до Цетиња.

Цсасиње, 1 априла, 1892.
Адмтлхстрација ,.Г*. Црногорца“.

СЕДМИЧНИ ПГЕГЛЕД.
ЦЕТИЊЕ. 3 априла.

Рад траФа ТаФеа око измиреља 
ческога народа са Њемцима, што у 
Чсекој живе, одложен је до бољијех
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нрилнка - пошто је нретрнно велнки 
неуепјех. Рад је овај аустрнјеки ирва 
мшшетар отпочео еа тнко званпјема 
„бечкнч нунктацијама" год. 1890. Ове 
иунктацпје еу биле удешене у кориет 
Темаца на ирвом мјесту, а Чесима еу 
еамо мрвицс оставале. Оне не прнзиај' 
чееко државпо право. те н ие еиомшку 
аутономију ческу. питп круппеање че- 
скога крал.а. Пего нду на то. да ее 
подијели Чеека иа округе но пародно; 
стима, па па оенону тс иодјсле да ее
е.адово.ке. народиоенп захтјеви како 
једне тако друге странс. II Старочееи 
су бнлн прпсталп на ове нунктацнје. 
али је веЈшна народа ческога пристада 
уз Младочехе. којн су били одма отпо- 
челн жеетоку борбу протнву петијсх 
иунктација.

ГраФ Тпфс ее ииак ппје могао 
одрећи те своје иамјерс пп поелије ио- 
раза Старочеха : очевпдпо оп ее надао 
у евоју вјештнну, да Ие. прокопсати 
међу Младочеепма. II те бечке иукта- 
цнје оиет еу биле нредметим раеправе 
у нарочнтом одбору чсскнјех и п.ема- 
чкијех новјереппка у Прагу; но та 
раеирава је, на иредлог нстпјех Ста- 
рочеха, еада одложена па непавјеено 
вријеме, што значи. по иризнању иете 
сгароческс „Политнкс11 * * У * I * *, за вазда еа- 
храљепа.

То је дога1,ај од вслике важнозти 
у еаставу ауетрнјеке државе, у којп; 
чеекп иарод заузпмље но евомс добро- 
стању и нроевјетп ирво мјсето, особнто 
иослијс ЉСГ01НЉС љнховс пзложбс. Чс- 
скн парод јс дапас таква чшвеинца у 
Аусгријн, да га државннци ау.тријски 
већ нс могу пгнорирати.

Па што веле оргаин гроФа 'ГаФеа 
ушл.ед тсга исуепјеха? Да ћс сс тај 
рад наставитн спершчпо опет у зг<>- 
дпом часу! ГраФ ТаФе, — вслп ие- 
троград. „Н. Времја“—по оној иоело- 
вицп, хтно бн најеети вукове и сачу- 
ватн овце, што сс ннкада у нолнтицп 
не може ностнћи. Аустријскнјем ГБем-

цнма, к<>ји су се толнко пада.ш <>д 
тога комиромиса, који се сада одлажс 
на непзнјесно врнјсмс, са свпјсм јс све 
јсдно, мислилн плн ис мислп граф 
гГа-1>е опет га па днсшш ред изнпјстн. 
У стварп ово одлагањс је за љих ио- 
раз. а за противннке „пунктација“ по- 
бјсда. Младочссп нмају сс за што 
цоиоснти рсзултатом овс подјсдс. Они 
су иа сиоју страну добилп важпс Фра- 
кцнју ческијех вс.чсносједника, н тпјем
с.у и Старочсхс нрпнудили, да иромн 
с.с, могулн и даљс уз тс пуиктацнје 
стати, чс је тако н Тафсово мипи 
старство било припуђсно, да ствар 
одложи до болшјех ирнлика.

11о органи љемачкс лнбсралис 
сгранкс разумјслн су добро ту Фразу 
нладнну — одлагаљс до згодног часа. Онп 
нрнзнају отворсно, да јс влада иапу- 
стила чсско-њемачкс бсчке пупктацијс, 
V пмс којпх су љсмачки либсралип 
заступници у рајхсрату прнетали, да 
владу нодржавају. гГако су лнбсралнп 
љемачкп застушшци ту, да нређу у 
опозпцпју. Што ћс г«|Да граФ 'Г.чфс у 
рајксрату? Расиустит га нс смнјс, јср 
бн новн нзбори само оснажилн словсн- 
с.ин жнвал>. Гра>1>у ТаФС-у не остаје 
друго нсго да као п до сада лавпра 
пзмсђу иодводннјех хриднна; и час. 
кад ћс упутрашљп положај хабзбарш- 
ке монархије нрссгатн бптп озбпљиом 
емстљом бсчкој дннломацијп, да оства- 
рн својс мислн, као да још није близу.

Тако мнсли пстроградскн лпст.

Одавиа очскнвана рсконструкција 
кабинста у Орбијн пзвршспа је. 
Сада јс биоградскн кабинст овако 
састављси : нресјсдник мшшстарства, 
мшшсгар спољннјех нослова и за- 
етуиннк мнн. фпнг.нсијс г. Ннкола 
Пашнћ; мштстар грађевина г. Перо 
Вслпмировић; мин. унутрашљпх дјсла 
г. Светозар Милосавл>евић ; мпннстар 
војсни г. пуковпик Днмитрнје Ђурнћ; 
мшшсгар нравде г. Мих. Кр. 'Борђе-

, вић: миниетар иросвете г. Нико.шћ ;
; мшшстар привреде г Илија Душманић.

Отетунившн миипстрп ТЗаја и Гер- 
ј шић заузимл.у онет своја мјеста у 
1 државном савјету.

------—>• -----

ПРЕГЛЕД /1ИСТ0ВА
I

Земунско „Н. Време“ доноси овај 
. чланак:

Ово дана било је четир стотине 
. година, како је ђеиовекн мореиловац и 

морнар Криетов К»ломб излетио из мале- 
1 ног приетаништа Палоеа у Шпанији и 
: навезао се на мореку пучину, да пут у 

Индпју тражи. Дне 12 октобра овс годиие 
. бпће четир стотине година, од када је ту 
( нсточну Индију у иетину открио, која ге 

је касније ириказала као конно дондје 
; пенознатог свијета. коме еу доцније име
1 Америка дали.

Криетов Коломбо нли како га је учгнн 
, евијет кретпо, Коломбус, тражио је пут у 

Инднју па нашао Амерпку и тиме отворио 
врата новом добу, које од тог откровења 
почнн.е, којнм је мрачан и гнуспи ередњн
вијек престао.

11 заиета огкровењем тог новог еви 
. јета. ночиње новије доба, јер ее је цпјо

свијег од ‘»пда уекомешао и јер ее читаво 
оејећа, да ее је један одејек људске нето- 
рнје одронио и наетунио нов.

Млечани и Ђеновљани одржаше евоја 
једра на мору и поеље тог Коломбовог 
одкрића још иуних двије стотине година, 
али је откровење Амсрике знатно марковом 
лаву крила подсјекло, док крилати лав пе 

( нзгуби еву моћ полета и страхота н не
изгуби ее еа евим са иозорја.

Откровсњс Амсрике огворило је нове 
путове трговипи и нзворс богатства и 
јагма за благом п богатством довела нае 
јс до нашег доба, које у величини културе 
и миожини богатствн, у броју проналазака, 
у обнму елободе а.ш и у поквареноети 

: превазилази еве познате одсјеке историје
' људеке у колико је писана и нозната.

Кад бп углађени древни Римљанин 
ј или какав срсдњог.јековни папа или дужде 
! нз мртви ваекрснуо, те множину наших 
' кн.пга, величину наших доходака или кон- 
: струкцију нашпх парних и брзојавних 

еправа видијо, енебивао и мислио бн, да 
! у иетину сања. Наш начин живота како

ЈИСТАК „1Ж» 11РН0Г0Р1Ц.*
ЗАСТУПНИЦИ ЈЕВРОПСКИХ ДРЖАВА

У Н Е К А Д А Ш Љ Е М

Цариграду
ислаоријски иреглед

В. Теплова.
(Игквод с ГУСКОГА.)

(Наставак.)

I

јI

Кнд је године 1652 капудан паша 
Гурџи Мехмед ностављен за великога ве- 
зира, позвао је к себи у адмиралтејство 
инглескога и Францускога посланика.

Инглески посланик, сер Вендпш, дошао 
јо ирви и заузео нрно мјеето. Францу- 
ски иоеланик де ла-Хе (Де 1а Науе) дошао 
је мало доцније, али прије него што је 
ушао у салу Дивана, неко му је казао, да 
је ирво мјесто веК заузето. Да бн избје 
гао јавни сукоб, де ла-Хе нашао јс за нужно 
да оде у другу сусједну салу н да тамо 
чека великога везира, да бн му ее ножа- 
лио па овакав постунак ииглеекога поела 
ника. Де-ла-Хе казао )е, да јс Вендиш по 
стуиио необазриво, кад је заузео почасно 
мјеето у Дивану, које њему не ирииада, 
но које од пскопа, но капитулнцијама, нри- 
иада француекоме заступнику. Даље је ре- 
као да једпно уважење прама велнкомс 
везнру и мјесту у коЈему ее налази смет- 
нули еу му, да еам иотражи задовол.штину 
од пнглескога иоеланика. Гурџп Мехмед 
одговорио му је сасвијем хладнокрвпо, да 
он еам зна коме које мјесто принада и да 
му потиуно стоји у власти, да новрати 
францускоме ноелашп.у оно мјесто, које 
му ио нраву ирннндн.

Таквнм начином де-ла-Хе ушао је у 
еалу Днвана заједно са великим незиром 
и кад је Бендиш устао и крочио неколико

крока да поздрави Гурџи Мехме а, онда је 
Фраицускп ноелаинк, не губећи времена, 
сио на нрво мјесто п изјавио, да то мјесто 
припада њему. Ишлескп иосланик хтио је 
да то нориче, али у тај чае великп везир 
скочио је еа евога мјеета, ухватио посла- 
ника за врат и тако га ударио шаком, да 
га је ишћушнуо из сале, иазвавши га уз то 
„издајнпком4. Онај укор био је за носла- 
ника тнјем више увредљнв, нгго је он бпо 
послан од револуционарног парламента, ко 
ји је био казнио емрћу евога краља Карла I.

Значајно је то, да иеторичар, прино- 
виједајући о овоме догађају, налазн за 
нужно да хладнокрвно дода еамо то, да је 
овај догађај коштао инглескога иосланика 
много новаца, којс јс он утрошио да би ее 
помирно п обновио ирвашље одноес еа 
ту р с к и м м и 11 и ст р и м а.

У онћо прама нослапицнма одноеили 
еу се одвећ подозриво. Над љнма су во- 
дили строси надзор, покушавали су да им 
забране да иишу шпФрама, иа еу им сме- 
талн и те, да онн је.дан с другим могу 
имаги одношаја. „Кад се врнете у хрнпг- 
ћанеке зсм.ље, онда ее можете разговарати 
један е другпм колнко вам је драго“, ре 
каи им јс велпкп везнр Соколовић. Ушљед 
овога поеланпцп су ее обично еаетајалн 
сам" тајно, поћу. Њима су забрањивали н 
то, да излазе са својим жснама поулпцама. 
Један пут хћслп су да пм забранс да пију 
вино и то ее питање нретрееало у јсдној 
сједиици у Дикаиу, Посланике јс много 
труда етало, док су добили допуштење да 
могу добијати инио с нриетаништа, иа и 
то ноћу.

Кад су годппе 1582 прнређене биле 
сјајне свечаноети у почаст обрезања Му 
хамеда, еппа султаиа Мурата 111., тада је 
на старомо хииодрому урсђена бнла забава 
стомеврхом, да ее, колико је м.иуће внше, 
нонпзе јевронски застуиници прсд много- 
бројцом гомплом присутних мусломана.

На пјацп спрама султаиске ложе, 
бнле су ограђене двнје кулс : впша кула

била јс окићена црвеним и жутим барјк- 
цима и нредстављала је мусломанску твр 
ђаву ; друга је бпла окићена барјацпма на 
којима су бплн црвени и еињи крстови, а 
предетављала је хришћанеку тврђаву. Но 
што је неко вријеме вођена жива тонов 
ека ватра између обадвије тврђаве, оида
је гарнизон мусломанске тврђаве изашао 
и како ее е артилеријом примакао неири 
јатељској тврђави, одма су ее зидови њени 
срушили, а иза њих еу иекочилс четнри 
свнње — то јс била далека напомена на 
четири хришћанске државе, чиј су носла 
ницп ту билн нриеутни у особнтим ложама.

Да 'и она шала, коју еу Турци на- 
лазили ка» врло оипроумну, непала пгго 
занимљивија, парочито еу довели нз ау- 
стрнјеког посланнчког дворца и нету евињу, 
па су је одма за тнм бацили нред лаво 
вима да је раетргну.

Неће битп сувишно ако додамо овдје, 
да руеки носланик није ириеуствовао овој 
нредстави.

Године 1617 носланичке фнмилп е 
биле су запиеаке у иротоколе од дације ; 
па п еами посланици били су иринуђени 
за неко вријеме илаћати харач (порез на 
главу).

Између четрдеете и педееете године 
ирошлога вијека велики везир, Џен Али 
наша, држећи јевронеке поелаиике за наро- 
чите шпијуне, намислио је био да држи 
те немирне гоете нодаље од пријестолнице 
и одрсдио нм је би» за живљењс једно 
оетрво, девет миља далеко од Цариграда.

У очи еаме Француске’ револуцнје, 
године 1788, иисао је о томе један Фран 
цуски дипломат. да „нн еама почаена 
стража, која етоји код здања Фрапцускога 
носланетва, не устаје, кад посланнк мимо 
ње нрође, па и иотоњи јаничар пеће ее 
уклонити с нута, кад ее иа улицн срете с 
послаником, желећи као тијем доказати, да 
је и нотоњи муеломанин бољи од првога 
ђаурина“.

11оред евега тога што је вјековно

нријатељство везивало Норту и Француску 
н шго еу турци држали Французе као 
евоје најбоље прпјатеље, опет еу много 
крунпије биле оне неирилике, које су 
нмалп са Фраицуеким застунницима. него 
еа заетупницима других држава. Каонотврда 
овоме могу служитн постуици турске владе 
ирема шесторици Француских носланика.

Већ за владе Мурата 111 Француски 
ноеланик ,1анком (капсбвше) био је бачен 
у тамницу, а велпки везир напиеао је 
Хенриху IV нисмо, у коме се горко жалио 
на Француекога засгунника у Цариграду 
н окривљавао га у вјероломству. Даље га 

! је увјеравао, да би он давно казнио Лан- 
I кома за његово шнијунство у корист 
I Шпаније, да није узимао у обзир светињу 
I иоеланичког звања и уважење, које султан
: има према Францускоме краљу.

Године 1618 Цорта је затворила 
! поелаинка Лудвика ХШ барона Санси 

(Вапе.у 6е 1а-М61е), а 1634 наредила је те 
! су ухватнли Француекога поеланика граФа 

Маршвила (6е МагећеуШе), метнули га на
; лађу и изагнали нз Цариграда.

Поелије >вога. три еу иосланика 
Лудвика XIV један за други.м били загво- 

ј рени у тамницу — де ла-Хе (Је 1а Пауе)
I 1658г., де Ваптеле (Не У’ан1е1ее) 1666 г. и
I Гилераг (виШега&ие) 1681 г.

Неки књаз Корецки, а по некијема 
војцода Конецнољеки, којп је у врнјеме 

! рата бпо ухваћен у Молдавији, затворен
I је у Замнк еедам кула с тога, нгго 

није има>> да плаги велики откуп, к> ји еу
му гражили.

Тадашњи Француеки поеланик барон 
Санси, као нриродни заштитник евију 

I католика у Тјрекој, робова као и слобод- 
ј пих, шиљао |с пеколнко нута, г. 1618, свога 
, еекретара Мартена (Маг(1И) књазу Корец- 
I коме, да га утјеши и у нсвољи му номогне.

Мартен је иекао евакојака ередства 
да ослободп овога невољника и, без посла 

; ннкова знања, пошаље књазу степенице 
од конопца. Ове еу етепенице нославв



га сваки имућнији грађаннн у кући иизван 
куће води, укуеност нагоег одјела и кра- 
сота кујне, задивида бн и Нерона и Вите- 
Јија, којих иеица не бијаху онако њежна 
и код којих је внше разметаље и мпожина 
владада, него Форма и одабраност.

Брзина наших нрометних сретстава 
задивљује н нас савременике а морада 
би несвјест нзазватп оннх путника, који 
су мјесецима требадн, да онај пут нређу, 
којп мп данас за дан иреваљујсмо.

Наше је модерно доба чудновато и 
нзазива у истину код мислиоца бригу, кад 
помисли, докле ће се доћи, ако овако и 
даље ншло буде.

11 то ново доба ночиае од открића 
Америке. Оно није дшпдо пстина до данас 
нагло, н четирн стотине година милила је 
култура, док је до данашњег стуиња дошла. 
Ади је оно доњло и има своју клицу 
у открићу Амсрике, које је утрло нут 
развитку трговине, уз коју једиио богаство 
и култура корача.

Историја људска тијесно је свезана 
с историјом трговине. Најстарија писана 
историја зна већ о продаји нрава ирворо 
ђсња, а све што се је тамо' збивало, 
збивало се је из интереса. Изабрани народ 
божији, бавио се је и онда као п даиае, 
више тртовнном, него чим другим, дочим 
н култура Егиићана. Грка, Фенићана и 
других нирода, није ништа друго до-ли 
сплетке интереса и добити. И великп 
Рим.т.ани су више трговином него мачем 
под јарам свој држа.тч ситнс и круппе 
народс, који су се касније на њиховим 
развалинама дигли.

Колумбово открићс Америке дало је 
т рговини пов нолет и живот, и опо ће без 
обзира иа големе државе, које су у Аме 
рици поникле, у историји људскс цивили- 
зације важнијс бити, него иропаст римског 
или грчког царства, пего реФ' рмација и 
н још многи други догађаји, којима се 
већа важност и вриједпогт прпписује, него 
што у истини заглужују.

Но с друге стране иоказада је суд 
бина и крај Колумба, како су људи увијек 
једпаки и како против пакогти п зависти 
нијсеу заштићени пн највећи умовн. Жа- 
лосна судбиаа Кодумбова показада је, да 
нема великог дјела, на коме не би несрећа 
и.тн злоба глабати мома и да нема заслугс 
које ее не би умањити. умједе. Колумба 
бацише у ланце, Гали.теја затворнше у 
тавницу, Ђордана Вруна сналигое. Глупогт 
је често јача, него сво знање, п ако је 
краћег вијека него знање. Али док свјет- 
лост евугдје нродре п док гс њоме маса 
користити иочне, дотле су мпоги страдали 
н иатили.

Зато н није ништа друго псторија 
човјечанства, него борба противних ннте- 
реса, борба свјетлости п мрака, богатства 
п сиротиње, жпвота и смрти. Сви би се 
догађаји на ова три начела дали свести 
и сваки догађај ноближе иосматран, нока- 
зао би, да му је једио од овог што реко- 
смо, мотив.

Четирн стотине година круиан је 
одломак историје п ако је мајушан сирам 
прошлостн. Алп он је нун догађаја и бор 
бе измсђу старог и новог доба, између 
назадка н напретка, у којој није па жалост

напредак увпјек кроз капију триумФа 
пролазио. Но он је напоељетку побједио 
и вјероватно је, да ће дуго трајатн.

Да н он нпје за увијек, то нам пока- 
зује историја нрошдости, у којој је на 
напредак трулеж и пропаст долазио.

И ми смо често ладни око срца, кад 
данашње доба у његовим најновијим изда, 
нцима носматрамо. Анархисте, нихилиете, 
динамит и менелит су гтвари, од којих се 
згражамо. Као да се тај од Колумба инау- 
гуриеан нови вијек ночиње заглибљивати 
п као да су четири стотине година доста, 
да килтура до крајњег савршенства дође 
и да натраг почне ићи.

С БАЛКАНА.

Биоградски „II. Дневиик“ ппше :
Чудне се ствари дешавају у кнеже- 

вини Вугарској. Сензационе иарнице не 
силазе с дневног реда, а завјера и атента 
та голем је број. Мир п ред, то су ријечи, 
које као да не иостаје у бугарском језику 
и све старање штампе средње јевроиске, 
да сакрије анархију у кнежевини, која 
етоји под иротекторатом централних сила, 
постаје јалово према стању јадном, које 
је ностало несносно и сампм Вугарима. 
Није Фајде ии принцу Фердинанду ни 
Стамбулову, што преузносе поредак у 
држави својој, кад их угоне у лаж дога 
ђаји, који казују јасно и разговјетно, како 
тече живот у Бугарској.

Сигурно у невољи и незгоди својој, 
Вугари се иослуже сваком згодном орили 
ком, да онако по њиховски иробучу кроз 
свијет, како им се туђини мијешају у 
унутрашње поелове, изазивају буно и 
несреће и не дају им живјети у миру. 
Отуда и додази, те они данае за еве, што 
им се деси окрнвљују Русију, и ако знају, 
да има свијета, који им прозире веома 
прозрачне намјере. Ади су они у иосљед- 
ње вријоме набједили и Србију за некакве 
смутње, само што су у томе елучају по 
стали жртва аустриских нодвала. Некакав 
Пољак Љубојемски, но традицијама и 
обичајима свога народа ногодио со у слу 
жбу Аустрији и нримио се дужности, да 
шпионисањем дознаје бугареке државне 
тајне и, разумије се, казује их г. Бурјану, 
који је и Вог зна како нријатељ кнежевиии. 
Мило му је чути за њезино здравље као 
II за наше. Ову нољачку индивидуу сне- 
тљају власти, изведу пред суд и он тамо 
исприча занимљиве етвари. Изађе, да јо 
г. Бурјан чист као злато и да Љубојемски 
није шнијун аустриски. Воже еачувај да 
је шта било! 1’. Светозар Пешић, војни 
аташе српски, свему је крив. Он је обе- 
ћавао Пољаку некакве новце, ако му украде 
некакве војничке гајне, њему је Љубојем 
ски шнијунисао и још триста којекаквих 
чуда .Толико је то гадно и одвратно, да 
се замислити не да, а толико прозрачно, 
да се одмах може разумјети.

Мајор Нешић је човјек, који добро 
разумије своју дужност, врши је савјесно 
и стоји на висинп свога иоложаја. Све 
што ради озбиљно је и не да се ухватити 
у замке, које му плету аустриске дубара

џије. Природно је, што се то не доиада 
г. Бурјану и његовим госама и што је сав 
њихов труд управљен на то, да се из 

ј СоФИЈе уклони г. Нешић. Овај Љубојемски 
Ј згодно је дошао. Удеси се ствар тако, те 
! се тобож докаже истрагом, како је он 
' имао неке односе с мајором Нешићем, 
ј који њему онемогућавају даље остајање у 
I Софији. Мајор Нешић ће сигурно бити 
ј оиозван, г. Вурјан задовољан, а бугарска 
| влада бдажена, што је тако све дијепо
I ујдурисада са зетом г. Фејерварија.

Све ове ујдурме међу тим ваља да
прозре сриека влада, јер је без сумње и 
она, као што смо и ми, потпуно увјерена, 
да нема ни труна исгипе у свему ономе,

; што се измишља нротив мајора Нешића.
; Није он никада ни знао овога Љубојемског, 
ј а камо ли да је имао са њим каквих ио-
ј слова, а у осталом није му ни било
; потребе, да гради познанства са којека- 

квим нротувама, чије су услуге требале
; еамо г. Вурјану. Увј к је умио да буде
( еавјестан у своме послу, те му се нема 

ништа нребацити. Ако Вугарска хоће да
; иде тодико дадеко у евојој сервилности 

Аустрији и да тражи ма какву закачку,
, како би наиакостида Србији, нека не 

заборави у својој ревности ни то, да ни 
ми овамо нијесмо тек сад почеди исиочетка 
учитн се. А како јој Је стало, до тога, да 
се користи сваком приликом и да нас 
изазива, може бити увјерена, да се ми 
иећемо устезати да дигномо рукавицу и 
онда ком’ обојцн ком опапци. Ми и онако 
знамо, да ћемо још једном љуто закраји 
нити, па ако да Вог здравља и среће 
јуначке пречистићемо све рачуне. Тек 
боље је да сс осгави ујдурми, јер, Бога 
ми, ће је Вурјан навући на танак лед, а 
није јој нуждо да се топи. Ето, живи били 
па вндјели.

Петроградски „Свијет“ у броју од 17. 
ов. м. иубликовао је један интересантан 
чланак о македонском питању. Познато је, 
да су гурске вдасти уапсиле и прогнале 
недавно из Македоније ауетријског нрОФе- 
сора Облака, који је под Фирмом филолошких 
студија у друштву са неким бугарским 
агептима радио против ностојећег стања и 
ирипремао устанаку Македонији. „Свијета 
вели да је солунски гувернер Зухри иаша 
рпјешно се па аншење и прогонетво аустриј 
ског проФесора за то, што се увјерио да 
је Обдак аустријски агенат који је снремао 
преврат у Македонији. Иначе неби турске 
власти уансиде и неке виђене Бугаре које 
је Облак нзабрао за своје оруђе и између 
којих је у једнога нађено и 200 аустријеких 
Форината. По неким вјестима, а и по 
скорашњим чланцима аустријских листова 
(| македонском нитању могло би се, веди 
Свијет, закључити, да Аустрија бајаги 
ништа за се не тражи у Македонији, и да 
она снмпатише и бајаги нотпомаже равитак 
бугарског становништва у тој покрајини 
султановој ! „То је за нас нештоново. До 
сада смо ми знади да је Македонија са 
својом красном солунском луком снадада 
у СФеру интереса хапсбуршкс монархи)е 
и да је аустријска влада припремала 
земљиште да тај ирсдјео ссби нрисвоји. 
Сав саобраћај, нарочито иаробродски, сва

трговпна македонска у рукама је Аустри 
јанаца, који судећн по маси штамнаних 
података — географских и статиетичких, 
скупљених од њихових агената — гледају 
на Македонију као на своју будућу провин- 
цију. Ради лакшег пролаза у Македонију, 
аустријска влада саградила је шест стра 
тегијских пруга које иду до српске границе, 
јер најбољи пут води даље кроз Србију, 
а кроз окуииране ировинције к ново-пазар 
ском санџаку саградида је једну нругу. 
Одкуд одједном у АЈштријанаца тодика у 
историји њиховој нечувена великодушност, 
да поклањају ту драгоцјену нровинцију 
Вугарима ?“ — Свијет мисли да Аустрија 
помоћу бугарски елемената намјерава да 
изазове покрет у Македонији, на да носље 
дође да уепостави тамо мир п ред као 
што је усиоставила у „несретним срнским 
покрајинама — Воени и Херцеговини“. 
Вугари, вели Свијет, не обзиру се на то, 
како је у своје вријеме Србију скуно стало 
иријатељство Аустро-Угарске, кад они сад 
тако вољно чине уелуге Аустро Угарској. 
Пови бугарски иатриоти заборављају, да 
би Аустрија заузевши Македонију, постала 
госнодар цијелог балканског нолуо трва и 
да би грозила онстанку свију мадих бал- 
канскнх држава, не изузимајућм ни кнеже 
вину Вугарску. Свијет вели на посљетку, 
да садашњи бугарски државници знаду 
шта се ради у Македонији и интеднген- 
тнији Вугари с којима је стајао у везн 
аустријски проФесор Обдак, стоје у тјесним 
односима са мјеродавним личиостима у 
Бугарској. Све агитације на црквено-про 
свјетном и политичком иољу у Македонији, 
воде се по програму утврђеном у Софији. 
„За то је вели Свијет, за агнтације 
Аустријанаца у Македонији, одговорна 
бугарска влада која је из нуке мржње 
мрема Руспји, готова да прода Аустријап 
цима пајприје: Макодонију, а за тим и 
дезависност руском краљу ослобођене кне 
жевине Вугарске.“

РИМОКАТОЛИЧКА ЦРКВА У РУСИЈИ.

Поводом скорашљег иоспећепш мп- 
тронолита римокатоличке црквс у Ру- 
сији, које је било свечано извршено 
у Нстрограду 15 марта, петроградски 
„Правит. Вјеснпк“ доносн ово иодатке 
о саставу исте цркве:

Католичко становништво у Русији, 
које достиже неколико мидиона, нодијељено 
је на 12 снархија, од којих седам еиар- 
хија обухваћају губерније пољске, а нет 
ио осталој држави. На челу сваке епар 
хије стоји по један начелник, који ноеи 
титулу епископа; начелник варшавске 
еиархије носи титулу архијенискона, а 
на челу могилевске епархије стоји тако- 
ђер архијенискон, којн носи и почасну 
титулу митронолита римокатоличке цркве 
у Русији, еа столицом у Петрограду, гдје 
је уередоточена сва унрава ове архпеиар- 
хије.

У свакој еиархији има духовпа кон 
зисторија, састављена нонут нравославни- 
јех конзисторија. Осим тога уз епискоиа

у колачу. који је био нрпређен у кужи- 
ни Францускога иосланства, а тај је 
колач пронуштила нанвна турска стража 
као друго је.то. Захва.тећп овим стенени- 
цама књаз Корсцки ее спуштио кроз 
нррзор н срећно умакао н еакрио се. Кад 
су пребиралн тамвицу, наш.тн су иеколико 
мартеновпх нпгама пз којнх се дознало, 
да јс иримао учашће у овомс побјегу.

Кад је ово разумио вгдики везир, 
наредпо је да одма затворс н Мартена и 
драгомана Францускога цосданства, који 
еу н бпди одма ухваћенн п то у самомс 
здању послансгва н ударснн па муке.

Варон Санси, уврнјеђеи овим постун 
ком, отншао је одма ве.тпкоме незиру, да 
му се пожалн н да го/гражи, да му се одма 
нОвратс његопп чпновницн. Алн мјесто 
задовољштине великц везир осуо га јо 
грдњама, наредно је да н њега затворе у 
тамницу, додакшп уз то, да ће и с њнм 
ноступитп као са секретаром п драгома- 
ном, ако не каже ђс се крије књаз 
Корецкн; нашослије рекао је: „тп пп- 
јеси првп иоеланик кога затварају у 
паше тамннце, а.тн ти ћеш бнтн 
први, кога ћемо ми нослатп у ватрену 
гејсну“ (мјесто ђе, ио мишљењу Турака, 
прсбнвају хршпћанеке душе).1) Нити проте- 
сти Францускога иосланика, ннтп иозивање 
на међународна нрава, нити, најпослнје, 
прнјетње од имена францускога краља 
нијегу мог.те поколебатн ријегоење велпкога 
везпра, него одма иреда носланика чаушима. 
Чауши су говорилн посданнку као рад 
утјехс, да ћс га ночети мучнтн тек пдућег 
дана.

Пошто сс иоеланпк увјерно да га нн 
његов чпн не може избавнги од мука, онда 
је морао потражити друге нутове за сна- 
гењс. Варон Сансн, под пзговором да треба 
тражити књаза Корецкога, пошљс своје 
људе у Фраицуско посланство да иокупе 
све новцо који су гамо биди и поигго му је 
шеих-ул-нсдам био прчјатељ. он му пошље

I) Иинопс Јс I'етрјг оКотап, раг ћауаИсс 292.

велнке дарове и замоли га, да се заузме 
за њега код великога везира. Занета шеих- 
ул-ислам нанпше великоме везиру ннсмо у 
томс смислу п занријетио му је, да ће 
против њога издати Фетву, ако то не учи- 
ни. Ово нисмо, поред огромне суме новаца, 
коју је Францускн иосланнк у исто доба 
послао као мито великоме всзиру, дости- 
гло јс цијељ, и барон Санси био је осло- 
бођен, нонгго је нровео у затвору четири 
мјесеца; његови чиновници провелп су у 
затвору још више, јер су они задржани 
као задожници све дотле, док посланик 
исплати цио откуп за себе, а тај је откуи 
износио ио одредби великог везира 15.000 
пјаетра. У исто вријеме велпкп везир нашао 
је за нужно, да ее додпрне и осталих је- 
вропских иосданика : он им је зановиједио 
да сједе у својим кућама, а заповиједио 
јс такођер, да тедали објаво но улицама, 
да је сваки мусломанин дужан, кад би 
ерио кога год од јевропскнх застуиника 
изван граиица Псре, вућп га одма у 
тамницу.

У то доба био је збачен султан Му- 
стаФа, а на његово мјесто дошао је 
Осман И.

Изванредни носланпк краља Лудвнка 
XIII, де Но (Мг. (1е Хапв) дошао је у 
Цариград да се жали за увреду, која је 
нанешена Францускоме народу у лицу његова 
нредставника баронаСанеи. Пошто је ондаш- 
њим турским државницима ишдо у рачун да 
худе све оно што је чињено за вријеме прве 
вдаде, то еу и Французи без муке добиди 
нужпо задовољењс. Крпвнца за све шго је 
иронзашдо била је бачена на збаченога 
еултапа и бидо је уговорено, да Турска 
ношље у Француску особитога изванре- 
днога посданика, којн ћс од имена султанова 
изјавити сажаљење за погрјешку, коју је 
учииио његов протходник и иредати краљу 
иисмо, у којему ће судтан увјерити Лудви- 
ка XIII, даћеубудуће Француски носланик 
битн поштован и уважаван у Порти, као

што доликује његовомс високоме чину, као 
што би то морало свагда бити.

Но поред свију тијех увјеравања у 
најкраћем времену иојавиле су ее ново 
ненридике.

ГраФ Сези (Је Севу), који је дошао 
носље барона Санси, жалио се Порти на 
једнога чивута, који је био узео под зануп 
цариградску царинарницу и којн је сувише 
узимао од трговаца, пгго су трговали 
јевропском робом. Велики везпр, пошто се 
донста увјерио да је закунник узимао од 
трговаца више дације, него што је пока- 
знвао у својим рачунима што их је Порти 
подносио, објесио га је као каматника.

Мјесто овога чивутина Француски 
посланик и трговци разних народности 
нреиоруче за закуиникаједнога јерменскога 
трговца, који и буде иотврђен, год. 1628, да 
царинарницом управља; овај се строго 
придржавао законских нрописа односно 
узимања царине. У то вријеме ведики ве- 
зир пође на војску иротив иерсијанаца, а 
његов намјесник и мањи турски чиновници, 
који су држади да отпмајућн од хришћана 
они узимају само оно нгго им ио ираву 
нрипада, почеди су евакојако да притје- 
шњавају јерменског закупника, извукујући 
од њега сидом све нове и нове дарове 
тако, да је јерменин био нринуђен, поред 
свега свога поштења, да ее прогласи за бан 
крота ррема турској каси. Тада су неки 
јенропски трговци и француски поеданик 
узети, као јемци, на одговорноет, да пда- 
те касн сву шгегу, коју је нретрпједа 
ушљед банкротства јерменског закунника.

Међу тим краљ Лудвик ХШ нашао 
је за нужно да позове натраг гра®а Сези, 
којн је седамнајест година проживио у 
Царпграду као Францускп носланик, амјесто 
њега носдао је, године 1634, гра«а Мар- 
швила. Овај иошљедњи, путујућу на војни 
чком броду у Цагнград, ерио је бдизу 
Хиоса турску ескадру, која јс била под 
заповједништвом самога Каиудан паше, 
који је врдо чссто чинпо нрогоетње по

мору, особито од онда, од кад су козаци, 
четујући, почели долазити до Дарданела. 
Каиудап иаша заповиједио јо Францускоме 
броду да сиушти заставу, а кад је од 
команданта брода дознао, да сс на њсму 
надази Француски нослапик, оида је наре- 
дпо, да гра® Маршвил одма дођс па адми- 
ралски брод, да се иоклони ђенерал 
адмираду турске флотс н да му ноднесе 
дарове. 1’раФ Маршвил наре шо је да одма 
по обичају салутпрају са пет тоиовских 
метака, али да не пуцају еа слијенцима, 
него са зрнима, а уз то је викао својим 
тобџијама из свега гласа, да ншнаис нраво 
на капудап пагоу, којега је могао разлико- 
вати на иалуби адмиралскога брода по 
богатомс његовомс ођелу. Но по срећи 
нски турци и Французи, којп су били 
памстнији и од иосданика н од капудан 
иаше, снријечиди су овн исједнаки бој, а 
граФ Марговил био јс нринуђен да се, 
против своје воље, јави на адмиралски 
брод. Једини поздрав кога је он то.м 
придиком казао Каиудан наши био је тај, 
што му је рекао, да ће на првој аудијепци 
код султана Мурата тражити његову главу, 
и ако је не добије, да ће одма од имсна 
свога господара објавити Порти рат.

Каиудан паша не смијући дати маха 
својсј срџби, уздржао се и није нингга 
одговорио. ади се завјетовао да ће му се 
жестоко осветити.

Увреда коју је Каиудан паша нанио 
Француској бида јс тешка и Маршвнд 
могао јо добити сјајну задовољиггину, да 
је иослушао савјет вјештијега динломата, 
свога нретходника гра*а Сези. Али на 
првој аудијенци, коју је нови носланик 
нмао код ведикога везира, ночео је да прпча 
о свему што се збидо с гаквом гордошћу 
и пријетио јс везиру од имена Францускога 
краља с таквим ријечима, да је ведики 
везир ирекинуо драгомана, који му је то 
превадио, н наредно му да заћути.

Граф Маршвид изашао је од ведикога 
везира као дуд, и нашао јс за добро, да



има такозвани каиитол, збор најзаслужнијех 
евсштеиика, нрелата и каноника, који се 
у тој части нотврђују од владе. 5' некијем 
слупајевнма у помоћ епархнјалнијем епие- 
коиима нменују се иомоћницн-епискоги су- 
Фрагани. тигулом енискона јп рагЖпш 
тПЈеНиш. У Русијн римокзтоличке епис- 
копе имсну.је влада с претходнијем спора- 
зумом еа Паиом.

Административно се свака енархија 
дпјслп на дскаиате, који обухвата ио неко- 
лнко иарохија. У све пма 2.000 католич- 
кпјех иарохнја: а свака иарохија нма по 
јс.шог настојатеља, а гдјекоја и по једног 
иомоћника.

Осим еиархијалнијех уреда, за све 
еиархије у Петрограду пма оеобита ду 
ховна колегнја, уређена још нз ночетка 
оиог вијека, главном сврхом управе цркве- 
нијех добара и иекнм административиијем 
поеловима све католичкс цркве у Русијн. 
Овој колегији иресједава могилевски архи 
јенискон митронолит, а састављена је од 
14 чланова духовнијех, које влаха потвр 
ђује.

За пасинтзње католичког духовенства 
у свакој енархији има епархијална семп 
нарнја, а у Иетрограду јс духовпа акаде- 
мија, као виши богословски завод.

Католичко духовенетво прима од др- 
жзве својо издржзње; осим тога нарохије 
пмају својих земаља. За грађевине, иен- 
спје и т. д. ту су особптп фоиди.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Нове књиге.) Примили смо:
— Божја Ријеч. Приповијетка из срн- 

е.ког живота. Написао Јан. М. Веселнновић. 
Издан.е српекс књижаре Враће Поповпћа у 
11. Саду 1892. Цијенз 20 новчића.

— Помен Сими Милутиновићу Сарај 
лији, чпњен 31 јануарћ 1892 г. у Биограду. 
(На иосе нз Побратимства) I. Пјесма Змаја 
Ј. Јовановића; 11. Гбвор дра М. Веснића. 
Продаје сс у корист спомсника С. М. Са 
рајлије у Сарајеву. Виоград, 1892. Цпјена 
20 пара дпн.

— Продолженије раскопки древнеј
Диоклеи од П.Ровииеког. (Од 22 га Фебру- 
ара до 12 маја 1891 год.) Отштамиано из 
„Журв Мин. Нар. Прос.“ тек године.

— Изашла је трећа свеска описа 
Црно Горе од Кубија, што смо већ 
оглаенли. И у овој свсецн елиједе илу 
етрације саевнјем оригпналне. Чујсмо да 
ће се ово дјело почетп нревађати у 
Петрограду са ческога на руски језик.

(Позив на претплату.) Др. II. Ђорнћ 
из Ниша разасла > је овај нозив : Дадох у 
штам у моју књигу Љубице и биће го 
гова до 15 априла ове године. Под ови.ч 
именом ситне вееелс, лирске ијесме, онаке 
врсте, какве ч;.талачки свпјет из разних 
нашнх часопиеа већ познаје, онаке, ка- 
кве бјеху: „Везиљн“, „Дилбер Анђелија“, 
„Чик“, „Љубичица и дјевојчица“, „Дар и 
уздарје“ п т д. Само таке и више никаке. 
Књижица једна за младеж да се њоме про- 
весели и у њој огледа ; за стареж да ее 
сјети онога, што је негда било и што се 
тако лако заборавити не да. То ће битн

„Љубице“, што нм се даје наслутити 
већ и из еамога имена. Пјееме те дијелом 
су штампане биле у нзшпм часописима а 
већим дијелом јпш нигдје. Књижица ће 
нзпијети (1 Д(. 7 штамњ :их табакз осмние. 
Цијепз ће јој бигп 1 дпнз/ или 50 ц.шч., 
зли с тнм. да скунљзчи нретнлате доби 
јзју на еваких нет књнгз шесту п.тн новце 
зз њу нз дар. Да бн се трошковн око 
штз.чнања бсз мојс ип с гг нзмирили, молим 
гкуиљзче. нријатељс своје, да се заузму 
око скунљзња нретидатс, и новце, одбнвшн 
споменутп процензт зз свој труд, нотни- 
сзпо.че иошљу до 15 зпрпла опе године.

<11з |](>зо|1111ит<> ) Из Г.иограда нишу : 
У њ.с је овдје новост од дана нова трз- 
гедијз „Тодор од Стзлаћа“, која сс већ 
неколнко пута нриказивала у народном 
иозоришту, које је увијек би.то натучено 
нуно. Пиеац јс непознат. скрио се за 
нссвдоном. Иагађају гз у Милораду Шан 
чанину, у Николи Ђорићу, у Милошу 
Цветићу. Ксји је да је, мн у Тодору од 
Ста.тзћз нмамо драмзт пун сфсктз и радње 
добро смншљен н добр . извсден, који нам 
такође служи као утЈешан доказ, да нам 
дрзматско нјесшпптво лијеио нзпредује. 
Реиерторпјз нзшегз народног нозоришта 
добила је сз Тодором од Стзлзћа комад. 
којн ће увпјек пуннтн кућу, нгго је осо 
бито важно у дзнашњнм прпликзма мзте 
рпјзлппм народнога иозорншта.

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

Чишћење воћака од гусјеница.
Од неколпко годннз амо, свзким дзпом 

чује се стара нјсема иашпх земљодјелацз 
да јс гусјеннцз. обрстидз лпшће и упроиа- 
етилз воћку, те немз ни зз до.чзћу уитрсбу 
да ес нађе и заслзде устз. То ће сс у 
понеко.ч еелу евзке годинс чутн. Сз евпјем 
је тзко. — п јз ћу потврдити, да су гусје- 
нице од неког доба етрзшпо отпочеле дз 
упронашћују пе сзмо воће по п шумско 
дрвеће. Па да ли има гоме злу лијека '? 
Да лп се можемо опростити тогз непрпја 
тељз воћз п другога дрвећа, те дз нзч пе 
сз.чо новчапп нзвор од воћа нс усзхњује 
всћ дз се и увслпчзва.

Дакзко да сс може. Толпко је нута 
о трнјебљењу илп чншћсњу воћз од гусјс 
ннца говорепо, да јз сздз пе бих гребао 
да ирозборим зма бзши ни словца; али и 
ако ее иосведавно и свуда понављала н 
обсћалзЈШЖњз нзшнх земљодјелацз, да воће 
чувају од гуејеннца, ппак сам одлучио да 
и еадз, кзд јс бзш томс вријсме, нсколнко 
ријечн у нрплог томс пнтању речем.

Готово ес може иоузано тврднтн, да 
ће гусјеница овс године бпти доста, а тз 
моја тврдња оснива се на томе, што је 
ова зима доста блага, те мразевп нијееу 
силом могли да угуШс и уништс зачетак 

, у јаји.ча гусјеничиим. 5' толико внше сиада 
нзм у дужноет, да воће како ваљаочиетимо 
од гусјеничиних јзја и го још еада, како
се. доцпијс не бп већој несрећи и непри 
лпкама излагали, тамансћн сјеме гуејенице. 
Боље је убити и опростити се узрока, како 
не би нослије удиојили снле да се онроетнмо 
гусјеница. То је јаено, да је боље сада 
нсго касније, кад залпста п воће и друго

дрвеће. и кзда вастппу живљи н тежи 
нољеки радови.

Оне паучнно н гомилице, које пзгле- 
дзју жућкасте, нијееу ништа друго до 
-н гли гусјеничних јаја. На грагжцз.ча под 
Д1 блом увијгк ће се наћп тнјех гомнлпцз, 
кгје требз најбрнжљивије скпнутп гз грзна, 
а псто тако п ону иаучниу треба уклонитп 
сз грзпчнцз. Наравно, у колнко ее будс 
свс то боље у ирви мах извршило, у толи- 
ко смо више уг-јеренп да ћемо доцније 
бпти иоштеђепп од гусјеница, а с тије.ч 
нзравно као ншпљедица излази та кориет, 
дз ће бити воћа у изобиљу.

Да ее опе паучине н гомилице еа 
јајима гуејенпчним скину са 1рана, има 
рззних спрзва које гу врло нодесне за то. 
Нз једну дугачку мотику, од ирпликс трп 
метрз, насзђене еу нарочите мзказе, које 
одсијецају оне гранчиџе на којима ее пзу- 
чнна налазп. А за опе жуте гомилице 
пуне јајнма.има онет кукаетих ножица, 
које ее утврдс такођер на мотику, те се 
иомоћу ових екидају. Нетих с-права гото- 
вих пма у по неким взрошима но гвожђзр- 
с.ким трговинама.

Довде у кратко пзложио еам од чега 
и чиме требз чисти1Н воће сада у ово 
вријеме. По како сам увјерен, да чпшћење 
воћа од гуејеничних јајз не може без 
озбиљнеети ни аз се ззмисли, а некако ми 
ее чпнп да та пажњз не ће бити како 
треба п довољно обраћена тому нослу, 
оп .1а шта излази отуда ? Излази то, да ћо 
се морати гуејенице ма и у најмзњој 
мјерп појавитн на иоћу, које нотребују 
опет наше помоћи, да би се снасло од тога 
свог неиријатеља.

Ако би на ерећу нашу и воћа насту- 
ппло кишовито вријеме нлн мрозови у оно 
доба, кад се гусјенице излегу, онда имамо 
нзде, да Ге ону нашу учињену непзжњу при 
чншћењу воћака од гусјеничних јаја загла- 
дити мрзз, којп ће и онај оетатак излеже- 
пих гусјенпцз унропастити и упнштнти.

11о ако мраза не би било, онда нпје 
Фзјде, требз опет да преузмемо „еке мјере, 
кзко бн ее тога гадз онростило воће. Радн 
тога, кад су се већ иојавиле гуејенице на 
воћу, онда греба узети духана кржака па 
га запалптн у једном еуду, који јо на ФОр.чу 
кадионице, те га утврднти на мотку и прп- 
нпјети под грзње на ком еу гусјенице. 
Ово ерество треба прсдузети рано из 
јутра када се гусјенице најлабавије пз 
грзнама држе. Од днма попадаће доље нз 
зе.чљу, па еада ваља или нуетити живину 
да их појсде, п.ш нх погазати ногама. Оеи.ч 
тога нз јутра треба тресги трво, ча ћемо 
се и тијс.ч по.чоћи, јер као што рекоемо, 
лзбаво ее држе. Исго тако не би од штете 
бп.10, кад би ее и духанеком водом прскало 
нпеко воће, јер гуејенице одвећ нерадо 
нодносе мирие од гакве воде.

Завршујући наномене о томе, не могу 
да нрећутим, а да не опоменем наше зе 
мљодјелце, да се окзну и нанусте ону 
пракгику, која је доста укоријењеиа. и 
која је врло штетна, а коЈа се састоји у 
томе, што се оне гранчице са научином 
бацају у ноток или ријеку, те их вода 
сиесе на друго мјесто, одаклен кад прииече 
еунце п гусјенице измнле нуетоше оно 
воће н дрвећс, којс нрво на путу наћу.

Не треба тако нипошто раднти, јер ннје 
тијем нпкзква корист учињенз, што гу 
гранчице пуне паучнне бзчепе у воду н 
овз нх је одннјела, пошт ће оне комшпјп 
нахудитн. п до године ће онет н нама доћн 
у иоходе. Никзко тзко не требз раднтп. 
већ наложити ватру на гве гранчице лијепо 
нокупитп и бацити на вагри да нзгору. 
Нз тај начин ако будемо радили п то све 
гело глошке, договорно н заједнпчки, сјг- 
дпе стране спзшћемо вође од ненрнјатељз, 
з г. другг добићемо воћз п за домаћу 
уиотребу п за ппјацу.

Чигти.чо воће од гусјеничних јаја и 
гусјеница, јер ћемо гамо тако моћи добити 
знатне користи од евога земљишта, нз 
коме је воће носађено. „Сар. Лпст“.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Цети ње, 2 априла
(С Двора.^ Његово Височакетво 

Кљаз Ннкола иовратно се из Пи1,1ин1г| 
иа ве.ии.и понедјел.ннк послнје нодна: 
а на ве.чики уторник у јутро кренуо 
је иут Вара еа Њнховијем Свјетло 
стнма Књазом Нашљедннком Данплом 
ч Књажевићем Мнрком н са Ве.чнком 
Војвоткнњом Г 1)ом Стапом Мнрковом, 
да ту дочекају Њезнно Внсочапетво 
Књагињу Милену, која ее ту чека еа 
Њезино.п Свнјетлом Дјецом. Њезпно 
Внеочапетво кренуло је из Нпце на ве 
ликп уторник жељезпицом преко Ђе- 
нове: а јучер ее у Апкоип укрцала на
Јаросчава“, који је данае због руж 

ног времепа сврнуо у јсдну малу луку 
блпзу Задра. — У Вару ће цно ви- 
сочанственп Двор провеети уекрене 
нразнике.

— Његова Свјетдоет Књаз Пе 
тар А. Карађорђевић кренуо је на 
велпки ионедје.мшк иут Петрограда 
па свадбу свога брата, Његове Свјет- 
лоетп Књаза Арсенија, која ее прима 
кча по новом раеиореду на 12 т. м. 
мјесто 15 ог како је било најнрпје у- 
главч ено.

(Страстна недјеља.) У катедрал- 
ној манастирекој цркви врши ее редовно 
цијечо нравнло, преппсапо ове велике 
егдмипе. У вечер еу иочињале јутрп.е 
У у понедјелпнк и уторник ио-
чињачп еу чаеови у8 еати; у сриједу 
нои1.1.едња нреждеоевећена еа чаео- 
внма; и кроз ова ева три дана чи 
гали су на измјечу мјеенн свештени- 
ци ев. Евангелнје и цијело нрочиталн. 
Данае је елужба евршена у само иодне: 
а јутрња нечерае почнње у 7Ј/2. Сјут- 
ра па вг.шки иетак цареки часови 
почнњу у 10 еати, па оетало нравило 
ће ее вршити по ироииеу. — У за-

све своје нсзадовољство баци на граФа 
Сези, који нн у чсму није био крив.

Впвши Француски нослзник био јс, 
као што смо горе виђели, јемац за заку- 
ппика царинарнице, који је банкротирао, 
илн боље рећн јемчио је за трговце који 
су иреноручили и јемчили се за помену- 
тога јерменина. Кад је овај банкротирао, 
опда је Порта издала наредбу, којом се, 
упркос свијема принцииима међународногн 
нрава, метао ееквестар на граФа Ссзп, 
његову Фамилију и њсгово нмањс, да он 
неће бити пупггеп из Цариграда све дотле, 
док буду илаћепи сви дугови, за којс се 
он јемчно.

1’раФу Маршвилу спадало је у дуж 
ност, да се стара да у овоме вр.то непри- 
јагноме поелу уклања еве несиоразуме в 
иоводе за њнх, алн он је чинио све 
напротнв. Занешеи мрзошћу према грнфу 
Сезн он јс изазивао нове тешкоће и нри- 
мпо јс под евоју заштнту све оно пепо- 
штене трговце, који нпјесу хтје.тп да нлате 
дуг, којп је бнвшн пос.таник учинио радн 
њпхових соиствених интереса.

I раф Маршвил, тражећн свакојаке 
начине да загрчи жпвот евога нрстходника, 
цннашао се и према Порти тако, да су 
н.пхови узајамни односи постајалп сваким 
даном све више натегнути. Једаннут он је 
примио у поеланетво неке робове ренегате, 
којп су му добјегли п хтно је да пх тајпо 
ношаље из Цариграда. Залуду је кајмакам 
(намјссник великога везира) наетојао да се 
издаду: том ириликом иогинуо је један 
савршено невини човјек. Неерећни дрзго- 
ман француекога поеланства Валтазар Мото, 
родом јерменин, био је објешен за то. што 
је но наредби иосланиковој тврдио нред 
кајмакамом, да бјсгунци нијесу били скри- 
венн у Француско поеланство, а мсђу тпм 
старешива од иилиције прсдочио је кај.чз 
каму еаеиим нротивие доказе.

Други пут Француски носланик са 
једном четицом од својих потчињених 
наиао јс са сабљом у руци на једну

го.чилпцу обезоружзних јаничара зато, што 
му ес пијегу иа улицн брзо с нутз уклопили. 
Ушљсд овога бесмислснога иостуика су.гган 
је нзредио дз сс ра.шружају сви Фрапцузи 
н свп којп служе прп Фрзнцускоме послан- 
ству. 1’рзФ Маршвпл ззтнорио се у по 
сланству н нијс смпо дз пззђе нз улицу, 
јер јс бнло наређсно да му се одузме 
сабљз. Јсдино граФу Сези било је дато 
прзво дз може иоснтп оружје.

Кзиудзн изшз, који је ненрестано 
тражпо случзја, кзкк ћс ее осветити графу 
Маршвилу за стзру увреду, био је баш 
гздз пазначен за кзј.чакамз, т. ј. дз кзо 
намјесннк управл.а државом у осуству 
султана п великога везпрз, који су билн 
отншлп нз војску нротиву Иерсије.

11а нсколико дзна пошто јс бно на- 
значен, стнгло јс у цзриградско приста- 
нипгге нз 11рован:а неколико бродова са 
великом робом. Овз је роба прппадалз 
онијема истијема трговцимз, зз које се 
јемчио граФ Сезп и кчји су снојом недо 
бросавјесношћу учинили, те јс Француски 
иосланик, и ношто јс гвоју мисију свршио, 
бно задржат у Цзрнгрзду.

Г[)ЗФ Сези знао је да ће ови бродови 
стићи, па је био толико увиђаван, те је 
унапријсд добио доиуштење од Француеке 
владе . н од турскога Дивана, да може 
секвеетрирати свако имање снојих дуж- 
ника.

На основу овнх докумсната, граФ 
Сези ударио је ееквестар нз ироваисалске 
бродово. ГрзФ Маршвил, због мржње према 
евоме нретходнику, хтио је да заштити 
номенуте трговце и тражио је да се скине 
секвеетзр с њихово робе нз основу тога. 
1ито је та роба врло нотребита.

Само је кајмакзм био у стању да 
ријеши, да ли је рпјешењс Дивзна требзло 
у овоме случају нримијснити у корнет граФа 
Сези. Д"::о се досјетнтн, да кај.чакам (капу- 
дан-иаша, нпје никако желио да протумачи

ови рпјешење у кориет граФа Маршвила, 
за .то ее и отказао да екпне ссквестар еве 
донде, док пе добије за то чормални прн- 
станак од грзФа Сези.

Многн јсвронљани, који су мање пли 
внше бнлп ззннтсрееоваии продајом овс 
секвсстриране робе, унорно су наетојали, 
дз пх Француеки носланик нодржи у томе 
нослу. Овај лакомислсно донусти францус 
кпм трговцимз, њпховим нријатељима п 
евије.ча који еу били у томе заинтерееи- 
рзпн, дз заједно оду графу Сези и да 
ззхтијевају од њега, да даде свој нрисганак 
да ее ееквеетар екине, а ако то не учиии 
лобровољно, онда да га силом на то нри-

, морају.
Сва она купјевпнз навали на малену 

кућицу. у којој је живио бивши Француеки 
поелзник. Једвз је грзФ Сези уеиио, те је 
ез женом пмз.шм еннчиће.ч утекао и екрио 
ее у еигурно мјесго.

Како јскзј.чакам дозпао за овзј нсред, 
одма је иослао иолицију да умире буну и 
да окују свакојега Француза кога само 
ухвате. У исто доба поелао је у султан 
ски логор у Скутари чауша с тачни.ч нз- 
вјешћем о евему игго ее догодило. Попгго 
се гласопоша новратио, кајчакам је нозвао 
к себи граФа Маршвнла, наредно му да 
одмз одлази из Цариграда и није му дао 
вре.чена ни дауз.чс собом нотребите ствзри. 
Посланпка су у нрпстој барки нревезлн 
на великн Француски брод, који одма по 
дигне једра, а двјема турским галера.ча 
било јс наређено, да тај брод прате, на 
далеком растојању од Царшрада.

Послије овсга, кајмакам сазове све 
јевронске застуннике и грала Сези и томе 
скуиу изјави, да је иеуредио и маннто 
ионашање граФз Маршвила иринудило 
еултана, да га из својих владавина нро- 
ћера и да султан захтјева, да гра® Сези 
поново врши дужности Францускога посла- 
ника све донде, док његовом краљу буде 
ио вољи да назначи другога застунника у 
Цариграду. Гра® Сези казао је на то, да

гзмо владзлзц једне држзве нма ираво н.мс 
новати лице, које ће гз код т.уђег двора 
загтуиатп, и да он бсз нових нзредаба од 
гвога крзл.а не мо:кс више вршити оие дуж 
ностп, које гу с п.ега екинутс ондз, кзд 
је дошао п.егов звзнични ззмјеник. Он јс 
нзгтојао да нривремено вршн посланичкг 
дужности Фрпнцуски иуномоћник, који је 
цоелзн рзди ријешеи.а номенутог нитан.з 
о јеметву, али залуду. Кајмакам ноново 
нрочнгз из глае гултанскп хатишериФ 
(својгручну иаредбу)и гримора граФа Сези 
да ее нокори и да ес одма еа евојом фзми 
лијом нрсесчи у дворзц Францускога послаи 
ствз.

Овакав иостуиак т.урскс владе ирсмз 
нностраним застунницима, дз туђи застуи- 
ннк вршп својс дужносги по наредби тсри 
торнјзлнс власги, а номи.чо свогз господара. 
— јсдини је, мислн.мо, нримјср у историјн 
динломзтских односз. Доцније краљ .Јудвик 
XIII потврдно је ппртин избор, те је грзФ 
Ссзи иоцово вршио иоелзннчке дужности 
0 1 1(534 до октобра 1(539 године, кад је 
дошао њггов ззмјснпк де-ла-Хе.

Свзђз између Францускога иосланика 
де-ла-Хе (Ле 1а Науе) води ночстак још од 
ондз, од кзд је био назначен за великог 
всзира Мухзмед Ћунрилић. Поштоједела 
Хс видно. да ее великн везири у турекој 
врло чеето мијсњзју, мислио је, да се и 
Ђуирплић иеће дуго уздржати на томе 
мјссту, на није ни хигао да му поднесе 
обичне дзрове, које еу јевроцски заетуп 
вици нодносили свзкоме новоме великоме 
везиру, кад би на дужност стунио. Кзд је 
вндво да сс нрсвзрио у рачуиу, ноднно је 
'Кунрнлићу дарове, зли је всћ било нозно, 
и велпки всзир сзмо је чекзо случзј дз се 
оевсти за уврсду, којз му јс, по његовом 
мишљењу, нанессна.

Случај се иије дао ишчекивзтн. 
(Наставиће се.)



воду „Царице Марије“ сва прва трн '• 
дана билс су пзјутра преждеосве- 
ћене.а у всчер јутрљс. Дапас су се на 1 
литургијн питомице иричсстиле. Вече- 
рас је и у овом заводу велика јутрс- ; 
ња са читааем страстнијех Еванге- * 
лнја.

(Сдликовања.) Његово Височан- 
ство Кљаз пзволио је одлнковатн II- I 
ијем стененом Данилова рета г. др. I 
Мчхајпла Марковића Шершевекога, 
државног савјетника, дворског љекара 
1В. Ц. В. Великог Књаза Николаја , 
Николајевића; Ш-ијем степеном пстога I 
реда г. граФа Ннколу оц Вембо, иарско- 
руског кош-у.ш у Вснецијп, и IV пјем ј 
стененом пстога реда г. Сима С. Ка • 
лезића. кмета оиштине Калезићке (у ј 
Бјелоиавлићпма).

13а нашег делегата) на конФе- I 
реицнју међунарпдиог Црвеног Крста, ! 
која се отвара но ускрсељу у Риму, ; 
био је наимепован Др. Иегар Мнља- ј 
нић, и већ јс кренуо на своје опре- , 
дјељење на великл уторник дубровач ! 
кијем нарабродом прек-' Брипднзија. 1

(Страни туристш ночели су нас ове ; 
годппс рано жпвље иоходити. Између ■ 
ших сномпљемо Варона ВоЛФа из Ру- ! 
снје, који је ироигле суботе отпутовао ј 
иреко Иодгорице н\т Острога п Ник- , 
шнћа. — .V понсдјелнпк иак дошли } 
еу из Веча иреко Котора нгљедећа 
господа: ПроФ. Др. Адолф Ексиер, рек- 
тор бечког уппнерситета: Др. Л. Шретер 
са сииом, Др. КраФг Ебинг и Др. X. 
Оберштајнер, ироФесорн бечког уии 
вереитста. У уторак до нодна су ире- 
гледали Цетнше а послнјс подна су се 
натраг у Котор повратили, оетавивши 
међу пама најл.епшу уеиомену еа го 
товости којом су ноходили болесног 
миннстра Павловпћа.

(III. Захвалница. Доноснмо дра- 
говољно п ову захвалпнцу г. Супде 

1 чића:
И овијех задњијех дана примио еам 

ненолико нријатељскијех нисама, и једиу 
„Адресу" с Венковца, окићену лијепијем 
бројем својеручнијех чотииса.— „Адреса“ 
је пуна жаркијех, свјеснијех и домољуб 
нијех израза; а тако исто и сва друга 
иисма. .— Између осталијех један веле- 
вриједни одвјетнии, католик из Далмације, 
којц се дичи и повоси хрвацкијем именом, 
као ма који други коренити Хрват, завр 
шује ми свој лиет овијема дословнијем 
ријечима: „Небојте се Старчевића и сте- 
клиша!...“ — Дужност мн је даклен, да 
топло и свесрдио изјавнМ своју душевну 
захвалност, и овијем својијем уважавао- 
цима и драгијем пријатељима: особито 
разрадован, што се и онн свпколици са 
мном у зарок слажу, да у циглој брацкој 
слози и љубави почива сваколик спас и 
Срба н Хрвата. — Ко је год. помњиво и 
без сваке страначке занешености, ирочитао 
моје „Уздарје Д.ру Старчевићу. „не може 
нииошто суминути, а д 1 потнуно не оцјенн 
ону најродољубивију, најозбиљнију н најте- 
мељитпју тежљу, која је у оној мојој пјесми 
чисто и бистро обиљежена и развијена. — 
ДА, и самп Старчевић, није нападнут у тој 
нјесми ни ма буд’ с којс другс етраие, но 
цигло ради нечувонијех и невјероватнијех 
грдња и увр’једа немило и безобзирно нро 
сутијех на цио срнеки народ.... Зар он 
није заслужио шило за огњило?... Који 
ненристрастан судија не бн признао, да 
моји придавци према самој особи клевст- 
ника, нијесу ни с далека онако накоснн, 
гадни и опори, као што су Старчевићеви 
нридавци набацани на образ савцијеломе 
брацкоме народу ?... И зато нека божији 
милет, са свом четом разузданнјех калаша, 
граје и галами колико га грло служи и 
подноси : ја се управ дичим и ноносим с 
брацкијем ноздрављима; и харан до грла 
својијем иоштоватељнма и прпјатељима, 
из најдубље дубине евога њедра узвику 
јем : „Живила брацка слога н брацка уза- 
јамност; а трагсеутрао свакомс брацкомс 
снору и раздору!...“

Котир. Ве.тки понедјелник 1892.

(Болијест министра Павловића,)
од које још од јесенн поболијева, као 
да све озбиљнија иостаје. Ту је дошао 
нз Карловаца и шегов брат г. Коста. 
ЈБсгово Височанство Кшаз, повратнвши 
сс из Никшнћа одма је одио походптн 
болесника. У уторакнак, кад се чуло да 
се у нашој срединп налазе иро- 
Фесорп са медпчко! Факултета бечког 
уинверситета, Фамилија јс болесннкова 
зажељела, да га исти иосјете, и онн су 
се тој жел.н одма драговол.но одазвали, 
не обзпрући се на ограничено врпјеме, 
што пм је преоставало за сврху њи- 
хова иутоваља. Г. проФ. Шретер, славни 
интерниста, са својим колегама нрегле- 
дао је свестрано болесника и дао му 
рецепт. Даиас стаље здравл.а г. мннпс 
тра једнако задајс брпге.

(Брање цвијећа на Лазареву су- 
БОТу.) Пишу нам из мјеста:

На два ипо часа нослије подпе кре- 
нуло се је исиред манастира на брање 
цвијећа на .Тазарсву суботу овпм редом: 
прво су пшлс учепнце и ученнци основиих 
школа, а за њима свештеннцн у одеждама, 
н око њнх учсппци богосл. учпт. школе, па 
гимназисте. Најиријед је један учснпк носио 
крст, а двојица уз своштенпке црквене 
оруге. Уз пјевање „Обшее воскресеше“ 
кренуло се је лагаио к Ђинову брду. Кад 
сс је ту дошло, онда су свештсници свукди 
одежде, а ђаци отпуштени да беру цвијеће 
кроз брдо. Дивота је било глсдатопу нелику 
младсж оилемењену богобојазљивошћу и 
скромношћу, како се прпсула бјешс кроз 
брдо, те уз пјенањс лпјенпх пјссама, усирав 
љених на онога, која је све ово стварао, 
што вндимо на ске четирп стране свијета, 
савнјаше и одкидаше гранс са дрвсћа и 
цвјетиће, који су се билн развилн,

Кад су се сви окитили, мало посље 
тога, опет се ставпше у рсд п лнтија се 
крену до воде „Велике Књагпње Милице“, 
ђе је освећена воднца; а одагле главпом 
улнцом к маиастиру, уз пјевање и звонење 
звона са свнх цркава.

(Излет на скадарско језеро.) Као што
смо казали у но1нљедн.ем броју, да се 
снравља цио Завод Царице Марије на овај 
излет, на Лазареву суботу. хвала лијепоме 
времену, тај је нзлет потпуно уснио. На 
Ријеци је питомице чекала „Даница“. Искр 
цавале су се на Лесендру а на Врањпни 
у манастиру су обједовале. На Ком, гдјс 
је гроб Сте.Фана Црнојевића. нијесу одилс 
јер је било послије подка на језеру 
сјевера. С Рнјеке еу се на Цетиње новра- 
чнле у колима у 10 сати у иајбољсм 
расположењу. Оеим начелнице и наставница 
с њима је био и г. 11. Ровинскв.

Ј. Сундечић.

Т Р Р 0 В И II А.

Никпшћ, 25 марта 1892. — Ево 
вам цијене са ономадашњег пазара :

Волови сума 150 гила од 46 ф. до 
50. ф. — Урметнн 1 и но кило по 13 новч. 
— Врашно ур. 1 и ио кило по 131/2 новч. — 
Ншеиица 1 и но кнло ио 15 н. Јечам 1 и 
ио кило ио 12 н.— Кртола 1 н ио кило но 
372 н. — Дуван у листу 1 и по кило но 1 ф. 
30 н. — Дуван дограм 1 и но кнло по 1 ф. 
10 н. — Лук (сад) 1 и но кило по 18. н. — ,

Р А 3 Л И Ч И Т 0.

Е. Фримсн). Ономад дође глас, ] 
да је у свом двору у Харборну умрко , 
Е д в а р д Ф р и м е н, чупен и уважен ' 
инглески историк и иублицпст. Фримен је : 
рођен 1823. год. у Харборну 1841. ступио 
је у оксФордекн Тринити колеж 1857. по- 
стао егзаминатор правних наука -и новије ' 
иеторије, а 1870. иочасни др.ирава. У нај- 
угледнијој грунн ннглеских историка и 
нублициста, био је врло угледан. Послије ј 
тријаде историка Меколе, Халам, Мекнтеш, 
који су владали првом иоловином овога 
стољећа, дошли су Лекн — Фруд-Фримен, 
који и 1 заходу овога вијека образују трој- 
етво аукторитета у иеторијн, ма да су но . 
многим особинама нсиод евојих нретходни- 
ка. Плодови Фриманчвог критичког духа и ■ 
широких погледа еу: „Развитак ннглеског , 
устава“, „Османска моћ у Евронн“, „Мето 
да историске науке“, и т. д. У политици ! 
био је отворен следбеник Гледстонов, наро- , 
чито у ирској ствари. Што нас, оспм на- 
уке, највећма ивтеросује иојава Фримена 
као иублицисто, то је његово прнјатељство 
ирема Словенима, нарочито јужним, којс 
је он у два трн маха узимао у зашгиту 
бранећи пас начедом, да сваки народ има 1 
право самоопредјељења, иристајући еа свим • 
н ту уз Глестона. За то, игго је један } 
мање у реду таквих људи, ми н жалимо , 
његово нестајање.

(у Иилјтин .1. Илић.) Умрко јо овај ; 
вриједни п интелигентни Србин. Доста је I 
и са успјехом радио на сриекој књизи и ј 
бројио со у наше највреднпје млађе књи- ј 
жевнике. Г»авио се и иолитиком, те је у ) 
поељедње вријеме био сарадник ,.Дн. Листа“. I 
Покој му души!

(1’омео и Јулија у Румуњекој.) Из
Вукарешта јављају: Наш је главни град 
узрујан. Двије велеугледне обитељи ру- 
муњске снашла је тешка несрећа. Теодор 
Лиловић 25 огодишњи ираввик у овдјеш- 
њем свеучилишту отровао је најприје ње 
зином приволом своју комишну Елису Вера 
кћер угледна новчара, а за тим је себе 
устријелио. Обоје љубили су се управо

је оставио својој 
сам био свједоком 
обожаване Елисе. 
стати. Жалим од 
обију родитеља, на

страствено, но њихови родитељи ни)есу 
хтјели ништа ни чути о њиховој љубави 
рад ирсблиза сродства. У то одлучшие 
љубавпици, да умиру. Елиса дала је свом 
заручнику (онн су се одавна всћ нотајно 
заручи.чи) кључ од уличннх врата. Про- 
ш.чог петка дошуњао ее је Теодор у Ели 
сину собу. гдје га је опа чокала у вјере- 
ничком одијелу. Пред њезиним очима сасуо 
је он отров у чашу воде, а она га за тнм 
без узмицања испила. Намах се је онесви- 
јестила, а он је остао уз њу мнран, док 
је преминула. За тим је, док су други сиа- 
вали, отишао у свој стан у бесарабској 
улицн, те јс са иушчаним зрном просврд 
лио главу и остао намах мртав. Лиловић 

матсрн иисмо : „Сад 
страховите смрти моје 
И мене ћс за час не 
срца тешку нссрећу 
којима се је обисти- 

нила трагична легенда Гомеа и Јулије". 
Љубавници су сахрањепи у заједничком 
гробу. Елиси Вера било је 19 година а 
била јо красна као анђео. Гумуњскп краљ 
иосјетио је с нресеолонасљедником њезин 
одар и изјавио обојим родитељима своје 
саучсшће.

(Из Данскс.) Француски иутник АлФред 
Жуслен штампао је недавно дјело, у коме 
говори о својим успоменама из Данске. У 
то) књизи писац на занимљив начин црта 
Данску, а нарочито данску краљсвску 

I нородицу и рускога цара, који одлази у 
1 Данску готово сваке године. Ко би хтијо,
■ да на једном мјесту види многе крунисане 
! главе, тај трсба да дође у Фреденборшки 
! двор. Ту долази и руски цар у иоходе 
I свом тасту оцу грчкога краља, Кристијану 
I IX., данском краљу, врло добром владаоцу, 
ј који живи веома емјерно. Нарочито је 
1 руском цару омилио Френденборшки двор,
I гдје ио неко вријемо проведе идилским 
! животом. Он је најсрећнији, кад са женом 
I и дјецом данског краља нође у шстњу у 
I оближње шумо. Тада је одјевен сасвим 
, обично. Одјело отнорене боје, прост сламни 
' шешир, танак штап. Тако се одјевају и 

сви остали. Ту од званичног ејаја нема ни 
трага. У двору је живот врло искрен,

I љубазан, као год у добрим данским поро 
ј дицама. Свак ради што му је воља, иде 
ј у шетњу кад му се свиди, забавља се оним 
) што му се донада. Цар Александар III.
! нарочито радо бере печурке, и он докде 
! се год бави у Хамлетовој домовини, не 
I нропушта ни једно јутро а да не устане 
> у гаест сахати и не оде у велике шуме,
I што се иростиру на обзорју. На тим 

шетњама ирати га готово увјек принцеса 
Марија Орлеанска, која је цару оеобито у 
вољи. Иду далеко, а он о рамену носи 
котарии.у за почурке. Чим дођу у захлађе 
шумско, иочиње лов. Цар, добар познавалац 
иечурака, бира једну ио једну. Кад котарица 
буде нуна, враћају се у двор. Осим тога, 
цар јако милу)е, да се игра с дјецом. 
Ужива, да позове своје мале нећаке и 
нећакиње, да се возе. Тада сам цар оде у 
нггале, упрегне коње у велика кола, смјести 
у њих читаво јато дјеце, а он сједне иа 
мјесто кочијашево, па онда тера у Ертом, 
Хелбак или на другу страну.

Ено једно ириче, која би добродошла 
Хсприју IV., да случајно живи у Жусленово 
доба. То је било чрошлог љета. Краљ 
Христијан IX. и његов млађи снн, грчки 
краљ Ђорђе, оду да се нрошетају ио бли 
жњој шуми. Ходали су дуго и разговарали 
се а нп осјетили нијесу, да су далеко 
нрешли границу својих обичних излета. 
Међу тим се ириближивало вријеме заје ; 
дничком ручку. „Тачност је учтивост : 
краљева", вели стара иословица, а на ј 
данском двору, гдје се састају толнке ; 
крунисане главе, треба бити тачан. Оба ј 
владара знали су то врло добро, па се ' 
питаху, шта да раде, како да се извуку 
из шкрипца, и да на вријеме стигну у 
двор. Док су се они договарали, удари 
туда нскн сељак на двоколвцама. Христијан 
IX. зовну сељака и замоли га, да донусти 
њима двојици, да сједну на двоколвце, на 
неке вреће. Сељак нм учини ту љубав. 
Кад су пошли краљ упита сељака: „Ако 
Вог да, ти пријатељу ?“ — „Идем, ево,
гоенодине, у Фреденборшки двор да иону- 
дим те двије вреће репе, на којпма сједите, 
ако их хтједну кунити. То је жута реиа. 
Иема је гакве далеко у околини.“ — 
„Збиља?“ — Мала иочивка. Грчкц краљ 
унита сељака : „А знаш ли, ко смо ми ?“
— Вогме вас ја никад нисам видео иавас 
не могу ни знати.“ — _Па ја ћу ти рећи, 
да нас други иут познаш. Ти возиш, ето, 
краља данског н грчког.“ — Сељак се 
лагано окрене и погледа пх. —- „Ако су 
таквн краљеви, онда на здравље њима“, 
рече сељак. „Онда могу и ја за се рећи. 
да сам Фридрнх VII..!“ (Фридрих VII. бно 
је отац данашњег краља данског Христи 
јана). Сељаку се донала та шала. Смијући 
се он све брже тјера коња, а краљеви 
сједе на врећама с рснпм и смију се од 
свег срца. Иосље неког времена стигну 
пред двор. Чим их угледа начелник стра- 
же, он викну „к оружју!“ Стр жа излеги, 
етаде у Фронт, узе нушке „пред нрси“ а 
трубач им трубом одаде иочаст. Краљеви

еиђоше с двоколица. Краљ Христијан на-
' реди забезекнутом сељаку, да утјера 

двоколице у дворшпте дворско. Иосље 
краткчг времена сељаку узеше у двору 
обје вређе рене, за које му дадоше 200 
талијера. („Вид.“.)

( Др> штпо св. Снв<*“.) Из оверовље- 
ног друштвеног извјештаја за поеловну 
1892. год. видимо, да је имовина патриотског 
друштва св. Саве у Србији те године 

' стајала овако : друштвени капитал у плацу 
и згради свето савског дома у Виограду 

: 113.864.90 дин, у сгалном новчапом Фонду 
готовнне 224.370.оо динара, у покретном 

1 повчаном Фонду готовнне 3.323.73 удва нла- 
ца 10.000 дин. Сувишно је напомнњати, да 
је овакво ( тање недовољно, да би друштво 
могле уепјешно да греде своме циљу, и 
да еамо од српског родољубља — али у 

} првом реду од добре, вјеште усталачке 
управе — зависи да оно буде боље и као
111то ваља. „Застава“.

! _______________ _____ _

I ТЕЈЕПЧИИ БЕЧК0Г..К01'. Г»11М“.
Декана По- 
анархистаи 
погинула у 

сами убили.

ПОЗЕН. 28 марта. — 
лпнског иапали су четнри 

! тсшко раннли Двојица су 
) бјежаљу а двојпца су се 
! При гвима сс нашло црвенијех цеду.ља
: са натппсом : „Екзекутивнн одбор но- 
} л.ачкнјсх анархиста.“

ПЕТРОГРАД, 28 марга. — Ви- 
( шљеградскп се разболио од нревели- 
! ког рада.

БЕЧ, 29 марта. — „Келп. Нови- 
) ие“ јавл>ају да ће царска руска поро 
! дица крепути ио Ускрсу иут Коиена- 
1 гсна јахтом „Сјевериом звијездом.“

КАЈИР, 29 марга. — Султан је 
I уступио Кеднву админнстрацију Снна- 

ја прадом. Церемонија читап.а Фермана 
царског још није била.

ПЕТРОГРАД, 30 марта. - По- 
бол.шало сс стање здравља Бишљеград- 
скога. Данас је иублицпран указ 
односно емисије уиутрашљсг жељезни- 
чког зајма од 75 милиопд са 41/., посто.

НЕТРОГРАД, 31 марта. — Ста- 
љс Гирсово опет се погорпшло.

ПЕТРОДРАД, 1 апрнла. — Сна- 
ге у Гирса оиадају а огаљ јача. Ви- 
шљеградскн иде на боље.

БПОГРАД, 1 аирнла. 
нггипа је затворепа. Ризов 
без сскортс пут Радујевца, 
укрцати за Руснју.

КАЈИР, 1 априла. — Египтска 
влада уступила је Турској Акабу и 
и све војничке позиције, штојеЕгиит 
држао па арапској обалп на Црвеном 
мору.

ИЕТРОГРАД, 2 анрила. — Стаље 
Гпрсово је постало опасније иридру- 
жељсм плеурнта.

КАЈИР, 2 аирила. — Ушљед 
сукоба Муктар паше са ирсејсдником 
савјста, Кедив је тражпо од Султана 
да опозовс Муктар нашу.

— Скуп- 
јс кренуо 
гдје ће се

Н А 3 II А Њ Е.
„Грлица“

шематизмом за
калеидар прногорскн са 
1892 годииу може се

добнти у кљижари Марка Л. Ивапише- 
впћз па Цстпњу. Цијсна 34 новчића.

ли.Г Л А
Д0Б9А ЗАСЛУГА!

Ко црногореке жигане ноштанске 
биљеге скуиља нлаћам му ја за 
сваку 100 3 •(о|). а и више ако су 
измијешане. Кунујем их одмах за 
готове новце, — ако их и највишој 
количини има. Сигурност је моја 
Фирма, која је добро иозната и која 
ноетоји од 1867 године.

В 1н1 арев! ГеПх ^АЈеЈз.
Кегау и1ска2. Впећиагкси НаћшИип^.
(8-10)
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